
 
 

 
COMUNE DI ROCCA DI PAPA 

 
(Città metropolitana Roma Capitale) 

 

Deliberazione del Consiglio comunale - Copia 

 
 

N 2    del registro   
 

DATA 11 marzo 2021 

 

Oggetto: 
Mozioni, interrogazioni e interpellanze 

 

L’anno duemilaventuno, il giorno undici del mese di marzo alle ore 18,08 e seguenti in videoconferenza come da 

decreto n. 1 del Presidente del Consiglio Comunale e ss.mm. e ii.  si è riunito il Consiglio comunale, convocato 

con avvisi spediti nei modi e termini di legge, in sessione straordinaria in prima convocazione.  

Risultano all’appello nominale i seguenti Consiglieri: 
  

CONSIGLIERI 

 

 

Presenti 

 

Assenti 
  

CONSIGLIERI 
 

Presenti 

 

Assenti 

1.  VERONICA CIMINO  X  10. ENZO LABASI X  
2.  VERONICA CETRONI  X  11. LINDA SERAFINI X  
3.  ANNARITA RUFINI  X  12. MASSIMILIANO CALCAGNI  X 
4.  IDA  ACCIARI  X  13. CINZIA BOTTI X  
5.  MATTEO ORSOLINI  X  14. ANDREA CROCE X  
6.  TANIA FONDI X  15. GLORIA SILVESTRINI X  
7.  PAOLA TRINCA  X  16. ELISA PUCCI X  
8.  BRUNO FONDI  X  17. TANIA ZITELLI  X 
9.  MARCO CARACCI X      
 

 

 

Assegnati n. 17 Fra gli assenti sono 

giustificati 

 Presenti n. 15 

In carica n. 17 i signori Consiglieri:  Assenti   n. 2 
      
      
      
      
      

 
Risultano altresì presenti gli Assessori:  

Risultato che gli intervenuti   sono in numero legale: 

Presiede Bruno Fondi nella sua qualità di Presidente del Consiglio 

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione (art. 97, c. 4, Lett. a del 

TUEL D.Lgs n° 267/2000 e s.m.i) il Segretario Generale Dott. Mauro Andreone  

Nominati scrutatori i signori:   

La seduta è PUBBLICA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

(sono presenti 15 Consiglieri al Termine del precedente punto all’o.d.g. assenti Calcagni e 

Zitelli)   

 

Il Presidente del Consiglio Comunale introduce l’ultimo punto all’ordine del giorno 

“Mozioni, interrogazioni e interpellanze” e invita i Consiglieri ad illustrare  

 

Prende la parola il Consigliere Pucci che riassume e anticipa le mozioni e le interrogazioni 

che poi presenterà all’ufficio protocollo. La prima riguarda il centro storico, al degrado in cui 

versa il quartiere e se è prevista una riqualificazione, chiede poi informazioni sull’attivazione 

delle strisce blu. La seconda riguarda la viabilità, nello specifico le strade dissestate del 

quartiere Campi D’Annibale e i lavori di rifacimento delle strisce pedonali in Piazza della 

Repubblica. Altra interrogazione pone poi l’attenzione sulla carenza di personale negli uffici 

comunali creando disagio sia ai dipendenti che ai cittadini. Domanda a che punto è la 

digitalizzazione dei documenti amministrativi presenti nella sede comunale di Corso della 

Costituente e come sta lavorando l’ufficio Servizi Sociali in questo momento di necessità 

vista la carenza di personale, chiede se sono previste assunzioni. Chiede poi informazioni in 

merito alla particella individuata, come dichiarato dal Sindaco nel consiglio di novembre, per 

l’istallazione dell’isola ecologica. Chiede poi chiarimenti in merito ai lavori che si stanno 

eseguendo in Piazza Garibaldi, e che titolo ha la persona che li sta eseguendo. Chiede poi 

aggiornamenti sulla situazione relativa ai contagi nel nostro territorio e il ripristino di un drive 

in per effettuare i tamponi vista la chiusura di quello all’interno del San Raffaele. Conclude 

informando che invierà mozioni e interrogazioni via pec e chiede la cortesia di ricevere le 

risposte per iscritto. 

 

Risponde il Sindaco Cimino, in merito ai quesiti relativi al settore urbanistica comunica che si 

è in fase di redazione di determinazione di incarico per ricognizione urbanistica della variante 

di piano regolatore generale, si sta mettendo in campo l’attività di digitalizzazione 

dell’archivio giacente presso il comune, ad oggi inagibile, delle pratiche di condono edilizio e 

di tutte le pratiche dell’area tecnica. Si sta cercando di affidare un’attività di supporto 

all’istruttoria tecnico amministrativa per le domande di condono edilizio e compatibilmente 

con le assunzioni previste verrà istituito uno sportello per l’accesso agli atti. Per quanto 

riguarda la figura degli assistenti sociali purtroppo il nostro Ente è carente dei requisiti per 

l’attribuzione. In merito all’esproprio della particella per la realizzazione dell’ecocentro 

comunale, dovrebbe fare una richiesta di accesso agli atti girando la richiesta ai tecnici. 

Conclude rispondendo alla domanda sui dati pubblicati sul sito istituzionale relativi 

all’andamento epidemiologico e sul ripristino del drive in. 

 

Interviene il Consigliere Cetroni che risponde alla domanda fatta dal Consigliere Pucci in 

merito all’incrocio dei dati tra l’ufficio anagrafe e l’ufficio urbanistica affermando che gli 

uffici si stanno attivando affinché si possano trovare tutte le persone che non hanno 

denunciato. 

 

Prende la parola il Consigliere Croce comunicando al consiglio che protocollerà 

interrogazioni e mozioni per le quali chiede risposta scritta come da regolamento. La prima 

riguarda la richiesta di un elenco relativo all’affidamento in via diretta e senza gara disposti 

dai lavori pubblici con relative ditte dal 2016 ad oggi. La seconda interrogazione è relativa 

all’utilizzo dei 6.000,00 euro assegnati dalla Regione Lazio per il progetto del centro anziani 

che ad oggi non sono stati rendicontati e nel caso di restituzione dove verranno presi i soldi. 

Chiede poi se è intenzione dell’amministrazione mettere in campo un’attività di sorveglianza 

per l’impianto sportivo sito in Via Montepennolo alla mercè di tutti e se a settembre ci sarà 

una soluzione per chi vuole praticare l’attività calcistica. Prosegue interrogando 



 III 

l’amministrazione sull’utilizzo di tutti i fondi pervenuti da qualsivoglia Ente al Comune dopo 

l’evento disastroso del 10/06/2019. Chiede poi chiarimenti sul regolamento Imu nello 

specifico lo sgravio relativo al canone concordato viste le cartelle spedite dalla società Creset. 

Interroga poi l’amministrazione sull’intenzione di adottare un piano per il rifacimento del 

manto stradale e se è loro intenzione dare indirizzo alla polizia locale affinché elevi sanzioni 

per le auto parcheggiate sopra i marciapiedi in Via Frascati. Chiede poi alla giunta di 

impegnarsi ad istallare degli aeratori all’interno delle aule, a modificare il Regolamento 

Comunale e ad avviare le pratiche per riconoscere la cittadinanza onoraria a Patrick Zaki 

 

Prende la parola il Presidente del Consiglio Comunale rispondendo in merito alla seconda 

mozione presentata dal Consigliere Croce. 

 

Prende la parola il Consigliere Silvestrini interrogando l’amministrazione sulla possibilità di 

prevedere delle azioni pianificate volte al contenimento del virus e delle sue varianti con 

particolare attenzione alla popolazione scolastica, chiede poi, sulla base di quanto già 

affermato dal Consigliere Pucci in merito al centro storico, se è previsto un monitoraggio per 

evitare questo tipo di fenomeno. Prosegue poi interrogando il Consiglio sulla possibilità di 

accedere agli atti anche in autonomia in via digitale per poi concludere con i lavori effettuati 

da Acea che hanno procurato dei forti disagi ai cittadini e se è intenzione 

dell’amministrazione sollecitare un nuovo intervento da parte dell’Acea. 

 

Prende la parola il Presidente del Consiglio Comunale comunicando ai presenti che lunedì è 

stata convocata la commissione Covid durante la quale verranno date le risposte alle domande 

fatte          

  

Interviene Croce che chiede conferma in merito all’elevato numero dei positivi  

 

Risponde il Sindaco Cimino confermando il numero e mostrando il grafico alla data del 

11/03/2021 

 

Prende la parola il Consigliere Croce ponendo l’ultima interrogazione relativa all’unicità e 

dell’univocità relative all’ affidamento diretto alla FISE. 

 

La seduta si chiude alle ore 20,40  

 

 

 

Gli interventi integrali sono riportati nel verbale integrale della seduta pubblicato 

(https://youtu.be/Kjfj9qRwjZ8) ai sensi dell’art. 15 ultimo capoverso del decreto del 

presidente del consiglio adottato in data 28/10/2020 ed integrato in data 24/11/2020. 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/Kjfj9qRwjZ8


 

 

 

 

Il presente verbale viene così sottoscritto: 

 

 

   IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                                  IL SEGRETARIO GENERALE  

          f.to Bruno Fondi                           f.to Mauro Andreone 

  

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio 

 

ATTESTA 

 

In data odierna di aver inviato la presente deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio del 

Comune  

 

 

Rocca di Papa, lì 10/05/2021                                                         IL SEGRETARIO GENERALE  

                                                                                                                       f.to Mauro Andreone 

 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La sottoscritta Sig.ra Francesca Fondi. incaricata per la pubblicazione certifica che copia della presente 

deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on line di questo Comune dal giorno 12/05/2021 per rimanervi 

quindici giorni consecutivi.    

 

Rocca di Papa, li 12/05/2021  

                                                                                                                          L’IMPIEGATO INCARICATO 

                                                                                                                    f.to Francesca Fondi    

   

__________________________________________________________________________________________ 

 


